

太钢总医院(山医大六院)

普外科晋级山西省医学重点学科

本报讯(通讯员 薛富强)1月19日,山西省卫健委下发《关于2020年医学重点学科期末验收和年度考核结果的通知》,正式宣布太钢总医院(山医大六院)普外科等6个省市共建学科晋级为山西省医学重点学科。至此,太钢总医院(山医大六院)省医学重点学科从2个(烧伤科、超声科)增加至3个。

普外科于2015年进入山西省市共建重点学科,2020年12月,通过省卫健委组织的共建学科评审。其间,普外科在学科带头人邵泉(太钢总医院院长、山西医科大学教授)带领下,瞄准当前腹部外科发展方向,以肿瘤

根治性手术、多学科综合治疗、微创外科手术为特色,以微创治疗及肿瘤诊治为中心,坚持以腹腔镜技术、十二指肠镜技术、三镜联合技术(腹腔镜、十二指肠镜、胆道镜)等微创治疗为科室核心技术,三甲等级医院技术项目完成率达90%,其中二镜联合、三镜联合治疗胆道结石技术在省内达到领先水平。现设四个病区及肝胆、胃肠、血管、内镜外科、乳腺等5个亚专业分科,开放床位126张。年门诊超过4万人次,年手术及操作台数超过了2600台,其中,微创手术率达72%。2015年被评为太原市重点学科,2019年成为太原市卫

委普外科质控部主任委员单位、评为太原市重点专科、获建太原市首批名医工作室3个。2018年以来学科建设快速发展,发表SCI论文5篇、中华级论文3篇、国家级论文10篇、省级论文8篇,通过立项省卫健委科研课题二项,参与国内多中心研究课题二项,参与制定“2018中国消化道黏膜下肿瘤内镜诊疗专家共识”。获得国家实用新型发明专利一项、中国冶金医学二等奖和三等奖各一项,出版2部专著。

另外,太钢总医院(山医大六院)心血管内科等14个省市共建学科晋级为山西省医学重点建设学科。

正能量引领处处放光彩

通讯员 梁建红

“咱们班二星级班组复评验收,大家加把劲,再来一遍!”原料作业区电工班班长芦志军在录制现场指挥着。

班长胖胖的身体,满头大汗,但看着组员们都挺认真,一点也不敢懈怠。集体的荣誉来之不易,是大家齐心协力共同努力的成果。老陈说“我站最前头,一定认真”。老陈叫陈建旺,老电工、老技师,俗称“考试王”,逢考必过而且多为高分。陈师傅平常利用业余时间给年轻电工们讲解电工知识,大家互相讨论,共同进步,提高电工专业技能,践行安全落地八字方针,完成“操作零失误”的年度奋斗目标。

正是由于职工们互相影响,正能量引领,电工班全体积极向上,上一年度取得公司优秀班组的称号。更是传来好消息,昨天公司举行二星级班组授牌仪式,原料作业区电工班、运行甲班通过验收并接受奖牌。看着捧回来的二星级班组奖牌,大家相信通过锲而不舍的努力,将来会取得更多更大进步。

“李师傅,吃饭啊”“买的馒头、大米跟小曹他们一块儿吃饭”,路上偶遇李师傅边走边说着。看着他兴头十足的背影,谁能想到,前几年他可是班里的老大难。五天一小病,一月一大病,班长组织送急诊就好几次。后来支部书记、班组长连续多次谈心,鼓励他业余时间多出去锻炼,饮食健康,不要暴饮暴食,老乡小曹更是出门锻炼第一时间叫上他,组成互帮一对一,吃饭在一块儿,李师傅挺乐意多跑跑腿。现在整个人的状态大不一样,更加热爱生活,吃嘛嘛香,高兴了全民K歌来一首,业余生活非常丰富。现在身体毛病也少了,还常说:“为了自己的小家一定要更好地服务于企业这个大家,一定要热爱生活、健康生活”。

用爱生活,会使自己更幸福;用爱工作,会让很多人变得幸福。在我们岚县矿业,有企业文化引领,全体矿山人秉承着艰苦创业、自主创新、勇于担当、追求卓越的建矿精神,守初心,担使命,不断增强责任意识、使命意识、服务意识,在学习、创新、协同、追求卓越中争做美丽矿山人。

让我们加倍珍惜来之不易的美好生活,重学,力行,撸起袖子加油干吧!



医疗公司加强疫情防控严防新冠传播

为切实保障患者的就医安全,面对河北聚集爆发及省内晋中散发的新冠肺炎疫情,医疗公司根据省市卫健委要求,对进入门诊、住院楼及病区的患者和家属一律核查健康码、行程码,并检测体温,就诊、挂号、缴费保持有效安全距离,避免人员聚集,确保医患零感染。图为太钢总医院(山医大六院)副院长钱波组织烧伤院区职能部门在整形美容科病房护理站查看患者及陪护者的核酸检测报告单督察疫情防控工作。薛富强 摄



近日,房地产开发公司恒北项目部收到了住户送来的一面锦旗,表达住户对恒北项目部尽心尽责为居民解难事、办实事的由衷肯定。

恒北项目部管辖的29小区西小楼二层住户,自建成以来就没有上下水管道,多年来住户生活用水十分不便。2020年,随着“三供”改造工程的推进,29小区实现了自来水改造入户,但排水问题仍困扰着住户。

恒北项目部从住户的利益出发,迎难而上为住户解决这一难题。通过入户走访,现场勘查,多方协调,最终接通了居民家中下水管道,彻底解决了29小区西小楼二层住户排水难题。

王新龙 李子龙 摄

体检中心火眼金睛 体内不定时炸弹原形毕露

通讯员 赵俊梅 智红玲

12月2日,一名73岁的太钢退休女职工在家人的陪伴下来太钢总医院(山医大六院)体检中心进行常规体检。彩超室主治医师赵艳华进行彩超检查过程中发现老人上腹部有一个类圆形无回声暗区,彩色多普勒显示其内血流信号丰富,频谱多普勒提示为动脉血流,因暗区位于

腹主动脉中段,她高度警惕,随后沿着腹主动脉的走行上上下下进行了细致地探查,初步确定无回声暗区为腹主动脉中段局部扩张形成,不排除腹主动脉瘤的可能。她耐心地与老人及家属进行了交流,了解到这位老人患有高血压,但血压控制不理想,近日自觉腰背部疼痛不适。

为了证实自己的判断,也为了排除隐患,她立即汇报了科主任王旭红,经过商量,一致决定请血管外科主任王建纲进行会诊。

本着对每一位客户负责任的态度,赵艳华医生向老人的家属说明了情况及会诊的必要性,征得家属的同意后,联系王主任进行会诊。(下转第四版)